

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel. Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.

Társ szerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyszeri szám ára 4 fillér

Bucsuztató

cikket közöl a bajai munkapárt hivatalos orgánumának legutóbbi száma abból az alkalomból, hogy Szemző Gyulának a felmentését a király „legkegyelmesebben” elfogadni „méltóztatott.”

A főispáni lemondás fölött mi tulajdonképpen napirendre térhetnénk, hiszen a belügyminiszteri leirat megérkezése után hozzászóltunk a lemondás tényéhez és méltattuk kellő módon a munkapárti rezsimet Szemző főispánsága idejéből. És annak a véleményünknek, annak az óhajunknak adtunk kifejezést, hogy Szemző Gyula távozásával szebb és békésebb korszak fog Baja városra virradni, amely lehetővé teszi a békés munkálkodást, a tovább fejlődést és meghozza a megbolygatott társadalmi élet egyensúlyát.

Nem szólottunk volna az ügyhöz még egyszer, ha a munkapárt újságja olyan hangon nem ír a dolgról, mint amilyenben szükségesnek látta tollforgatóját megszólaltatni.

A munkapárt hivatalos orgánuma a választások idejéről szólva, az ellenzék terrorjáról beszél. Hát bocsnatot kérünk, de ez már igazán a cinizmus legmagasabb foka. Ott beszélnek a másik párt terrorizmusáról, ahol hivatalos hatalommal ekziszcenciákat zúztak romba, ahol személyes szabadságot sértettek meg, ahol hivatásos verkedőket hoztak Sztapárról — egy fél tucat börtönviselt embert — hogy, ha kell, legyen, akik üssenek.

És végül ott beszélnek a helyi koalíció dúlásáról, ahol egy tisztviselőt megakart fosztani állásától és kenyerétől, egy másik és egy harmadik tisztviselőt

csak azért helyeztek át az ország egy-egy eldugott helyére, mert a mungók-nak nem voltak föltétlenül gerinctelenül összecsukló, birkatürellemmel magukat megadó páriái.

Hát kérem, mi nem állunk oda vitakozni, hanem egyszerűen visszautasítjuk azokat az állításokat és rámutatunk a bajai mungók végtelen cinizmusára. X.

Széljegyzetek.

Él ebben az országban egy öreg ur, kívül szemben késői aggsága, hófehér lengő szakállja miatt kiméltette van készetve a közvélemény. Ennek az urnak a nevéhez fűződik 48-as szabadságharcunk sok dicsősége, s majdnem minden gyalázata. Kortársai a vitez honvédek állapították meg róla, hogy nagyot vétett a hazája ellen; másrészt szími körülmény nem merült fel, mely meenté őt a szörnyű vád alól. Sőt azóta megbizonyosodott az is, hogy sok pénzt kapott Paskevicstől, s nyugdíjat huzott azoktól, kik a szabadságunkat vérbe fojtották, nagyjainkat lehőherolták. De még ezután is nyugdíjfelemelésért folyamodott. Ennyi szörnyűség után a közvélemény kiméletesen elnézhette volna a csendes visszavonulást, de a szereplést azt nem. — Az öreg ur pedig most kibujt a kriptájából, s üdvözölte Tisza István grófit és sok kitarást kívánt neki. Hát erre is elmondhatjuk, hogy még csak ez hiányzott a geszti Nerónak. — Különbön pedig: «Similis simili gaudet.» «Nagy lelkek» megtalálják egymást.

Lukács László egyszakosos törvényjavaslata a munkapárt, jobban mondva a párt politikáját irányító bihari juncker legújabb trükkje az ellenzék letörésére. Tisza Istvánnak nem elég, hogy ostromállapotot teremt a házbán, hogy időről-időre kivezeteti azt, akinek az arca nem tetszik s akin személyes boszuját akarja kitélteni, ennél több, sokkal több kell ennek a cesaromániában szenvedő vadembernek. Minden időre, egyszersmindkorra biztosítani akarja, hogy Magyarországon azt lehessen ke-

resztülhajtani, amit az osztrák akar. Ott tartunk tehát, hogy képviselőket, akik alkotmányos jogukat gyakorolva ellenzéki hangon szólalnak fel, ezzel az egyszakosos törvény nyel egyszerűen az összeférhetlenségi bizottság elé fogják utalni, hogy az járjon el velük szemben. Ennek a bizottságnak pedig ahoz is joga van, hogy a képviselőket mandátumuk elvesztésére ítélje. Ime! — gyönyörű prespektiva nyílik meg előttünk. A jövő politikája zavartalan lesz, mert akit nem sikerül majd a választási alap százezeivel letörni, azt benn a házbán fogják megfosztani a mandátumától!... Ez is alkotmányfejlesztés Tisza véleménye szerint. Nem hiába vagyunk szomszédai Oroszországnak, onnan veszi a példát Magyarország jövő politikai rendszerének föléptésére. Még egy lépés s ott vagyunk, amire az osztrák sóvárogva vágyik: az öszsmonarchia eszméje megvalósításánál. Nem lehet eléggé megbotránkoztatni ezen a kozákmódra csinált újabb törvénytiprason. Porban az alkotmány, porban a jog és törvény és a hatalmi örület elvakultjai még mindig nem állanak meg nemzetrontó utjukban. Mi pedig a porba tiport alkotmány, jog- és törvények lesújtott őrei nemzetföltő kinos feljajdulással kiálthatunk fel: Quo usque tandem!...

Színház.

A cigányszerelem.

Vajjon van-e olyan ember Baján, aki nem látta még ezt a szép muzsikájú operettet? Aligha! Tavaly nyáron vagy nyolcszor duhajkodott a színpadon Kőrösházi Ilona, vagy nyolcszor telt meg zsufolásig a színház a Cigányszerelem előadására. És ime, tegnap este ismét telt ház előtt játszották el Lehárnak ezt a bájos operettjét. És aki elment, hogy megegyezzen megnézze a Cigányszerelmet, nem bánta meg. Végig élvezhetett egy pompás előadást, végig élvezhette Kovács Lilly eleven, temperamentumos játékát. Kedves közvetlensége, tüzes, szilaj és mégis diszkrét játéka és tánca magával ragadta és folytonos tapsra készítette a publikumot. Eredetien hatott, amikor a harmadik felvonásbeli

Kékkő, rézkénpor, kénmáj és raffiahanes

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. :-:



Rézkénporló,

szabadalmazott

(Napjegyű.)

PERMETEZŐ

kivehető szélkazánával, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN. ☛

NAPIHIREK

Baja tiltakozása.

Megmozdult az ország népe. Szerinte az országban mindenfelé, városokban és falvakban felemeli a magyar nép tiltakozó szavát a gyarlatos merénylet ellen, amelyet Tisza István, a gárdája és a járszallagján járó kormány, meg a pártja elkövetett az alkotmányosság, a parlamentarizmus és a közszabadság ellen.

A magyar nép nem nézheti tovább azt a fekevesztett örjögöm tombolást, amelyet végig csinál Bécsnek ez a szolgáló hada. Baja város független, hazafiasan érző polgársága sem nézi tétlenül ezt a vandáli pusztítást. Számos polgár fordult dr. Nyiraty Jánoshoz, a függetlenségi párt ügyvezető elnökéhez azzal a sürgető kérdéssel, hogy vajjon Baja város polgársága hallgat-e a kormánypárt alkotmányértéséhez?

A kérdésre dr. Nyiraty János kérésére, ime itt adjuk meg a választ: Nem. Baja város függetlenségi pártja sem fog hallgatag elhaladni az országos események mellett. Baja város népe is tiltakozik majd a bihari és bácskai banda országpusztító garázdálkodása ellen. Baján is lesz népgyűlés. A függetlenségi párt vezetősege érintkezésbe is lépett már a népgyűlés dolgaiban az országgyűlési függetlenségi párt vezetőségével. Azonban a népgyűlés megtartásának határidejét pontosan megmondani nem lehet, mert az országgyűlési függetlenségi párt vezetési és képviselő tagjai a már előbb bejelentett népgyűléseken elvannak foglalva. Amikor a tiltakozó népgyűlés határideje pontosan meg lesz állapítható, akkor a bajai függetlenségi párt összefogja hívni az előtervezetlet meg fogja állapítani a népgyűlés napját, összehívja, megtartja a népgyűlést, amely bizonyára impozáns módon ad kifejezést Baja város népe megbotránkozásának a Tisza-gárda és a kormány országdulása felett.

Polgártársak. A kormány betiltotta két ellenzéki lapnak, a »Magyarország«-nak és a »Pesti Napló«-nak a vasúti állomásokon való árusítását azért, mert ezek a lapok nyíltan elítélték a képviselőházban a magyar alkotmány ellen elkövetett merényleteket. Ugy tesznek, mintha nem is a nemzet vagyona, de Lukács László és Tisza István magántulajdona lenne az államvasút. Erre a jogtalan erőszakra és csúf politikai üldözésre avval kell a független magyar közönségnek felelnie, hogy csak azért is annál erősebben támogatja ezeket az igazmondásukért s magyar érzelmükért üldözött lapokat. Kérünk mindenkit, álljon oda a magyarságuk miatt üldözött lapok mellé. Aki csak teheti, fizessen elő a Magyarországra vagy a Pesti Naplóra. Mutassuk meg, hogy csak azért is azokat a lapokat pártoljuk, amelyeket a kormány hazafiságuk miatt üldöz, s hogy a független magyar közönség tudja, ezeket a jó magyar lapokat a kormány üldözése által okozott károkért kárpótolni.

mulato jelenésnél az ujrázásnál elkapta a színpadra vitt cigánybanda primását és azzal lejette a táncát. A primás is feltalálta magát a helyzetében és végigtáncolt a színpadon a bájos primadonnával.

Zórikát Gyulai Giza énekelte és játszott. Játékaáról dicsőretekkel és elismeréssel szólhatunk. De a külföldben kellemes és iskolázott hangja nem elég nagy terjedelmű ahhoz, hogy elbírja a Zóriká nehéz és nagy énekpartiját. Dragontint ötlesten játszott Szécsi Ferenc.

Réthely Ödön szépen játszott és énekelte a Mózesi cigányt. A többi főbb szereplők Szántó János (Boleszku), Kormos (Kajetán) Martinek Ilonka (Jolan), Serfőzi Etel (Julcsa) a régi jók voltak.

Kertes Lajos diszkrétén játszott a Mózesi korcsnáros szerepét.

Az énekar Gellért Pál bravuros dirigálása mellett jól működött. Efká.

A színház műsora

Vasárnap délután: Obsitos.
este: Kis gróf, másodsor.

TELEFONHIREK

Bpest, 1912. június 22.

Régi módszer

szerint ma sem engedték be az ellenzéki képviselőket a képviselőházba. Ma csak annyi változás történt, hogy Rakovszky Bélát sem engedték be, holott az nincs kizárva és amikor ez ellen tiltakozott, azt mondotta a rendőrtiszt, hogy keresen magának orvoslást.

A munkapárt részvételével féltizenegykor nyitotta meg Tisza a Ház ülését. Délután 5 órakor ismét ülést tartanak és letárgyalják a városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslatot.

Mandátumfosztás.

A képviselőház közigazgatási bizottsága ma délután Tisza István sürgetésére letárgyalja azt a hirhedt törvényjavaslatot, amely kimondja annak a képviselőnek a mandátumától való megfosztását, aki az elnökkel szemben renitens.

Tisza István

egész komoly arccal megköszönte a vasutasoknak a hozzáintézett gratulációjukat és nem vette tudomásul, hogy azt gratulációt kierőszakolták.

Horvátországban

újabb rendszer változás lesz. Cuvajtfel mentik királyi biztosi állásából és helyébe egy tábornokot neveznek ki.

Szmracsányi

és Rudnyánszky között lefolyt ma reggel kilenckor a párbaj, sebesülés nélkül.

Áthelyezés. Holzer Géza állami állatorvos a földművelésügyi miniszter Cséffáról m. kir. városi állatorvosi minőségben Bajára helyezte át.

A belügyminiszter a január havi családi ápolási költségeire 28333 koronát utalványozott ki a közkörháznak.

Az ingyenes népfürdő átvétele az építő-vállalkozótól ma történt meg és a megnyitása a napokban fog bekövetkezni.

Mit tárgyal a közgyűlés? A június hó 28-án tartandó közgyűlés tárgysorozatába többek között fel van véve: Az összes állami ovodák építési ügye, a jéggyár építése kapcsolatosan a közbiztonság kibővítésével, a közkörháznak 3 pavilonnal való kibővítése, a baja-mélykúti út, az új kikövezési program, az állami segélyből fennmaradt összeg hova fordítása, a főispán felmentése, a dispanser kérdése, a szegényházban építendő dolgozó és üdülő szobák létesítése stbi.

Ovodaépítés. Tegnapelőtt tartották meg az árlejts a Szentjánosi és a Vöröskereszt-terén építendő ovoda épületének munkálataira a városi gazdasági hivatalában. A Szentjánosi épület költségelőirányzata 29203 korona 93 fillér, a Vöröskereszt-teri ovoda előirányzati összege 29821 korona 05 fillér. Az árlejtsen Antalfy Ferenc vállalkozó a Szentjánosi ovodánál 29,5%, a Vöröskereszt-teri ovodánál 30% felülfizetést kért, Iszkeitz András és Wagner Antal mindkét épületnél 29% és Sorgent Péter apatini vállalkozó 16,5% felülfizetést kért. Az ajánlatok felett a közgyűlés fog dönteni.

Vigyázz! — csalóval van dolgod. Ezt a figyelmeztetést azok számára írjuk le, akik félre hagyták vezetetni magukat Hans Schnitz bécsi cég hazug ígéreteinek, hogy ő ingyen oszt el kronometer órákat. Értésülésünk szerint Bajára is igen sok küldemény érkezett 9 K 70 fillér utánvétellel terhelve s a csomagban nem volt egyéb, egy 50–60 filléres ócska láncnál. Ajánljuk e sorokat úgy a rendőrség, mint az itteni postafőnökség szíves figyelmébe.

Körözés. A rendőrség a következő körözést adta ki: Özv. Jeges Károlyné molnár ipáros bajai lakosnak, Fábik Lajos nevű 16 éves tanonca f. é. június hó 2-án a délelőtti órákban tőle megszökött és azóta a mai napig sem hozzá, sem pedig a szülői házhoz vissza nem tért. Eltávozásakor sötét zöld kockás kabátot és nadrágot, gömbölyű fekete posztó kalapot színe hagyott rózsaszín inget és fekete cugos cipőt viselt. Felkérem t. Cimet, hogy nevezett után hatósága területén a nyomozást megejteni és feltalálás esetén erről hivatalomat értesíteni szíveskedjék.

A nyár veszedelmei és a csecsemők. A csecsemőkör halandóságának legnagyobb százalékát a nyári megbetegedések szolgáltatják. Ezek közül is a legveszélyesebb a hasmenés, a gyermekek gyomorhúrurta, mely elég gyakran pár nap alatt kioltja a csecsemőt.

ÁLLANDÓ



BUTORKIÁLLITÁS



Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *fa- és kárpitos-butorait* meglepő kedvezményes

ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

életét. A gyomorbélfuratot többnyire a tej baktériumai okozzák, melyek a nyári hőségben rohamosan szaporodnak és a tej bomlását idézi elő. A tehéntej nemcsak akkor veszélyes a gyermekekre nézve, amikor már láthatók is a bomlási processus eredményei. Éppen ezért kiküszöbölendő lenne a tej a gyermekek étrendjéből a forró évszak idején. A meleg időjárás alatt a tehéntej csak olyan alakban adható a gyermeknek, mely amellet, a tej alkotórészeit bomlásra nem képes állapotban tartalmazza, tápláló és könnyen emészthető anyagok hozzáadásával kifogástalan táplálékot képez. Ilyen követelményeknek felel meg az általánosan ismert Nestlé-féle gyermekliszt.

A 116 éves Mikoláné. A csepregi bíró édes szülsége, özvegy Mikoláné asszony 116 esztendeje dacára még okularé nélkül olvas és jó egészségben van. Pedig ugymondja asszony-nénénk, hogy száz esztendeje annak, amidőn Győrben az Alviney generális csapatai nagy Napoleon császár előtt elvonulni láttá. Zsuzsi néni, mert így szólítják az öreg szülőt, vajjon minek köszönheti e tulmagas életkorban szellemi frissességét és jó egészségét? Jaj gyermekem, nem voltam én mindig ilyen egészséges, csak amióta Diadal kávé a vacsorám. Ez a legjobb kávék keveréke és a tulajdonos saját módszere szerint olyképen van konzerválva, hogy ízét és zamátját évekig megtartja, csak az a fontos, hogy zárt csomagban kapják és hogy a két elefánt védjegy minden csomagon rajt legyen. Így kérjétek a fűszeresnél is.

Rejtélyes eset foglalkoztatja most a bajai büntető bíróságot és a szerelmi csendőséget. Szeremlén Puskás Kovács Gábor 10 esztendő Lidia leánya a napokban valahonnan hazajött és azon panaszkodott, hogy rosszul érzi magát, a gyomra fáj. Valakitől kapott valamit enni és azóta nagyon rosszul érzi magát. A gyerek egy félóra múlva anynyira rosszul lett, hogy önkivételbe esett. A községi orvos, dr. Pollermann Arthur azonnal intézkedett, hogy a gyereket hozzák be Bajára a városi kórházba. A gyereket be is szállították a bajai kórházba, ahol azonban annélkül, hogy eszméltre tért volna, kiszenvedett. A bíróság intézkedésére felbontolták a kis leány hulláját, a csendőrség pedig megindította a nyomozást, hogy a kis Kovács Lidia hol és mit evett, ami a halálát okozta. — Mint utóbb értesülünk, a boncolás megtörtént és az orvosok véleménye szerint nem mérgezés folytán, hanem agytuberkulózisban halt meg a kis leány.

FODOR KÁROLY,
sogélszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

A Latinovits János haza-
térkához tartozó ház 19-ed
része szabad kézből el-
adó. Bővebb felvilágosítást
ad Komlóssy Gyula, Bács-
Bokod

Egy 4 szobás
utcai lakás, istálló, kocsifélszer-
rel kiadó — Megtudható:
Erzsébet királyné-u. 17. sz.

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!

MINDENÜTT
KAPHATÓ.

Férjhez mennek

igen csinos 19 éves dán hölgy 50,000 kor.
hozománynyal, később még 200.000 korona
örökség, fiatal amerikai kisasszony 120,000
dollár készpénzhozománynyal és még sok száz
vagyonos hölgy 5—500,000 korona hoz-
ománynyal.

Urak, ha vagyontalanok is, de komoly
szándékuak, forduljanak díjtalan felvilágosi-
tásért e címre: **Fides, Berlin 19.**

Jó magaviseletű fiút fűszerárú
nagykereskedésben

tanulónak

azonnal felveszek. — Bővebb felvilágo-
sítást ad a kiadóhivatal.

Örökké hálás lesz,

Glória lábhintőport

használja. Megszünteti
3 nap alatt a láb
izzadását. Kapható

Páncsity János

cipésznel, Baján Arany
János utca 6. szám a



Ha „FORHIN”-nal permetez



I-SZOT
kevesebb
a gond,
II-SZOT
kevesebb
a munka,
III-SZOT
kevesebb
a munkabér!

mert a „FORHIN” a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!
Nagyon erősen tapad a nedves
levelre is!
Bármily harmatnál permetezhet
vele! Semmi üledeke nincs! Szám-
talan elismerő nyilatkozat! Kérjen
ingyen és börtelve leírást a
FORHIN gyártól, Budapest,
VI., Váci-ut 93. sz.

A mesterdálnok . . .

Czipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha czipőt szegzek, varrok.
Rajt! van



PALMA
KAUCSUK-SAROK.

Egy a magyar és
német gép- és gyors
írásban jártas irodista

hölgy, vagy fiatal ember, azon-
nali belépésre ke estetik. Kezdő
fizetés havonta 100 korona.

Schlésinger Gyula Fia, **Szé-
kely Leó** vasnagykerekeskedő

Borszék fürdő

Csikmege, Vas-állomás; Maroshévíz)

Klimatikus gyógyhely. 950 méter
t. f. magasságban. Ozondu fenyves
közepette. Számtalan természetes szén-
savdus és vasas gyógyforrás. Hi-
degviz és meleg szénavas pezsgő és
morfürdők. Idegessék, asztmatikus baj-
ok, általános elgyengüések, gyerme-
keknel angolkór és vérszegénység el-
len biztos hatása. Penziórendszere
a Remény-szállóban. Prospek-
tust küld az igazgatóság.

A „Központi Szálloda”

utcai ablakait és egy négyszármu
füvegajtót eladjuk. Goldner Testvérek.

Tisztelt Háziasszony!

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke



erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.

Csak zárt csomagokban e



véd- jegygel

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben.

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

1/4 kilo Diadal pörköltkávé . . . 1 kor. 25 fillér.

1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 kor. 35 fillér.

1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé . 1 kor. 50 fillér.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcönöket

földekre 10-től 85 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Rohitsi

Zempel

forrás. Szénasavdús, diatetikus, üdítő asztali ital. — Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

Styria

Legteljesebb gyógyforrás. — Indikálva: idült gyomorhurutnál, székrekedésnél, Bright-féle veséjénél, lejdaganatnál, máj-bajoknál, sárgaságnál, anyagcsere betegségek-nél, a légutak hurutos bántalmainál.

Donati

a maga nemében a leggazdagabb tartalmu gyógyforrás legerősebb hatású. Főképen indikálva: idült bélhurutnál, obstitációnál, epekövél, elhízási hajlamnál, eszúznál és cukorbetegségnél.

Legdusabb, természetes magnézium-Glaubersósforrások.

Nagybani raktár

- Magyarország részére -

Hoffmann József-

né: Budapest, V.,

Báthory-utca 8. sz

ŐSZI TRAGYÁZÁS!

Óvakodjunk a hamisításoktól!

Óvakodjunk a hamisításoktól!

Valódi Stern-Merke védjegyű



Thomassalak a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!

Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban



van és eredeti ömlesztés van rajta!

Hamisítástól szigoruan óvakodjunk!

Minden zsák tartalomjézzel van ellátva!

Kalmár Vilmos a Thomaspophatfabriken BERLIN, vezérképviselője Budapest, VI., Andrásy-ut 49. — Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat.

A görcs csak kicsiny baj

azokhoz a kellemetlenségekhez képest, amelyek például egy autó-kiránduláson szerzett komoly meghűlésből érhetik. Ezért mindig el kellene vinni az utra egy doboz valódi Fáy-féle szódéni asvanypasztillát, amikor autó-kirándulásra megyünk. A pasztilla megvédi a nyálk-hártyákat, elhárítja zavarait és a portól érhető veszedelmektől is megvéd. Fáy valódi szódénije minden gyógyszerárban, drogériában stb. 1 korona 25 fillérért kapható dobozonkint.

6000 ajándék óra.



Reklám céljából fentjelzett mennyiségű órát ajándékozunk e lap olvasóinak. Csakis a legelőcsőbb, kívánat szerint úri- vagy női alakú „Noblesse” precíz órák kerülnek szétküldésre. Irjon azonnal, amíg a készlet tart. Hans Schmitz, arany és ékszerárúháznak, Wien, VI., Liniengasse 60.

Cipő valódi

Gummisarokkal Berson



pompás zsákmány.